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професій», прогнозується, що в галузі сільського господарства до 

2020 р. з’являться і будуть популярними ряд професій. 

Відповідно до щорічних досліджень компанії EY «Ернст енд 

Янг» «Найкращий роботодавець», встановлено, що ключовими 

факторами привабливості роботодавців у 2016 році є кар’єрні 

перспективи, а також можливості особистісного та професійного 

зростання. Разом з тим, більш важливим для здобувачів вищої освіти 

став імідж компанії на ринку, а значимість розміру заробітної плати 

знизилась. Серед інших критеріїв вибору здобувачі вищої освіти 

також виділяють можливість здобуття міжнародного досвіду, 

особливо кандидати з високим рівнем володіння англійською мовою 

(кількість опитаних 1500 студентів з різних регіонів України). 

Отже, для підвищення рівня конкурентоспроможності 

економіки Україні необхідно здійснити перехід від екстенсивного 

використання земельних і людських ресурсів до інтенсивного 

використання за рахунок соціально орієнтованої економіки. Механізм 

реалізації такого підходу, на нашу думку, певною мірою полягає на 

основі соціалізації освіти, в результаті чого останні змінять рівень 

соціальної відповідальності окремих громадян та суспільства в 

цілому. 
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СИСТЕМА ЕЛЕКТРОННОГО ДОКУМЕНТООБОРОТУ  

У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

Сучасний період розвитку суспільства характеризується 

суттєвим впливом на нього інформаційних технологій, які 

проникають в усі сфери людської діяльності, забезпечують 
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поширення інформаційних потоків в суспільстві, утворюючи 

глобальний інформаційний простір. Невід'ємною і важливою 

частиною цих процесів є організація системи електронного 

документообороту у вищих навчальних закладах освіти.  

Як зазначає М. О. Тубеков [1, с.47], в сучасних університетах 

інформатизація ведеться за двома основними напрямками. Перший 

напрямок – комп'ютеризація освітнього процесу, використання 

сучасних інформаційних технологій для модернізації педагогічного 

процесу. Другий напрямок – комп'ютеризація системи 

університетського управління шляхом автоматизації бізнес-процесів 

сучасного університету. Цей напрямок є важливим і актуальним, так 

як націлений на підвищення якості освітнього процесу, а також на 

зниження матеріальних витрат на організацію роботи університету. 

Цей напрямок пов'язаний з розробкою і впровадженням 

спеціалізованих програмних платформ комп'ютеризації 

університетського менеджменту. 

На ринку існує вже безліч пропозицій щодо автоматизації 

внутрішнього документообігу в університеті. В рамках даного 

дослідження, ми зупинимо увагу на автоматизованій системі 

«Університет». 

Автоматизована інформаційна система «Університет» — це 

інформаційно-аналітична система, яка забезпечує підтримку 

керування навчальним та адміністративно-управлінським процесами 

університету, а також зв’язує усі служби єдиним електронним 

документообігом [2]. Інформаційна система призначена для 

автоматизації найбільш значимих робочих процесів вищого 

навчального закладу.  

Використання новітніх технологій зберігання, обробки і аналізу 

даних, системний підхід дозволяє підняти на новий якісний рівень 

процеси управління вузом і дозволяє здійснювати моніторинг якості 

організації навчального процесу та підготовки фахівців, ведення 

наукової діяльності та ефективності системи управління.  

Автоматизована інформаційна система «Університет» являє собою 

комплекс програм, об'єднаних в єдине інформаційне середовище , які 

дозволяють автоматизувати процеси, пов'язані з управлінням 

діяльністю ВНЗ. Гнучкі механізми аналізу даних дозволяють 

здійснювати моніторинг якості організації навчального процесу, 

якості підготовки фахівців, наукової діяльності, ефективності системи 

управління. Система орієнтована на мережеве середовище і дозволяє 

використовувати багатофункціональний режим. 
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АІС «Університет» структурується в такий спосіб. Основу 

складають спеціальним чином налаштовані на специфіку вузу модулі 

R / 3, головними з яких є модулі FI (Управління фінансами) і HR 

(Управління персоналом). Слід зазначити, що можливості по 

розширенню тут майже безмежні - в залежності від потреб можна 

налаштувати модулі управління проектами, контролінгу та інші - аж 

до маркетингу, збуту і виробничих процесів. 

Принципово система R/3 налаштовується під різні типи 

організацій: виробничі, державні, навчальні. Крім типу організації 

можна задавати більш детальні настройки для конкретних видів 

завдань.  

АІС «Університет» містить 12 функціональних модулів (рис. 1), 

які можна умовно розбити на чотири основні групи:  

 навчальний процес,  

 автоматизація документообігу,  

 управління фінансами 

 управління персоналом. 

 

 

4. Облік фінансових ресурсів 

АВТОМАТИЗОВАНА СИСТЕМА «УНІВЕРСИТЕТ» 

1.Управління персоналом 7. Навчальний процес 

8. Аспірантура  2. Головна книга 

9. Студенти - іноземці 3. Основні засоби 

5. Контроль бюджетних ресурсів 

6. Зовнішня і внутрішня звітність 

10. Контроль оплати за навчання 

11. Наукові дослідження 

12. Звітність по навчальному процесу 

Рисунок 1 - Модуль автоматизованої інформаційної системи 

«Університет» 

Окремі підсистеми налаштовуються в залежності від переліку 

завдань, що вирішуються в межах конкретного вузу. При експлуатації 

програмного комплексу в вузі до складу системи можуть бути 

інтегровані вже наявні розробки університету, створені як на базі R / 

3, так і за допомогою інших інструментальних засобів. 

АІС «Університет» повністю враховує специфіку діяльності 

вищих навчальних закладів. Модульність рішення дозволяє 

використовувати тільки необхідні компоненти системи. Інтеграційні 

можливості системи дозволяють забезпечити прозорий і керований 

обмін даними між існуючими інформаційними системами і модулями 
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системи «Університет» через сервісну шину. Залежно від 

користувацького навантаження на додаток, для роботи можуть 

використовуватися як windows-додатки, так і web-сайти. В рамках 

захисту персональних даних системи «Університет» має наступні 

переваги: гнучка настройка прав доступу до додатка і всередині 

програми; використовує сертифіковані для роботи з персональними 

даними компоненти - Microsoft Windows Server, Microsoft SQL Server, 

Microsoft SharePoint [1, c.50]. 

Впровадження автоматизованої система «Університет» у 

використання у ДВНЗ «Ужгородський національний університет», 

забезпечило можливість реалізації наступних важливих функцій і 

завдань документального забезпечення: реєстрація вхідних, вихідних 

і внутрішніх документів, що циркулюють у вузі; постановка 

документів на контроль до виконання і резолюцій керівництва вузу, 

списання виконаного документа у справу; підготовка проектів 

документів в електронної формі; автоматична доставка електронних 

документів в підрозділи і служби або конкретним посадовим особам; 

створення і ведення для окремого підрозділу електронної бібліотеки 

документів, які містять як номенклатурні (входять в зведену 

номенклатуру справ вузу), так і довільні справи; створення і ведення 

електронного архіву вузу; передача сформованих (закритих) 

електронних справ з локальних архівів підрозділів в архів вузу; 

перегляд і оперативний пошук документів в електронних архівах, 

формування добірок документів; захист електронних документів від 

несанкціонованого перегляду і редагування (зміни). 
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